
ЛЬВІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 
Кафедра гуманітарних дисциплін та соціальної роботи 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

СОЦІАЛЬНА РОБОТА: 
СТАНОВЛЕННЯ, ПЕРСПЕКТИВИ, РОЗВИТОК 

 
 

Матеріали  
V Міжнародної науково-практичної конференції 

5-6 червня 2020 року 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Львів – 2020 



Матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції 

 
2 

 

УДК 316.4.05: 009. 37.032 
 

 

Соціальна робота: становлення, перспективи, розвиток [Текст] // 

Матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції, 5-6 

червня 2020 р.; [за заг. ред.: Нагірняка М.Я.]. – Львів : ЛДУ БЖД, 

2020. – 285 с. 

 
У матеріалах V Міжнародної науково-практичної конференції 

«Соціальна робота: становлення, перспективи, розвиток» (5-6 червня 

2020 р.) висвітлюються питання, що стосуються актуальних правових, 

соціальних та психологічних аспектів подальшої розбудови соціальної 

роботи на засадах розвивальної парадигми, пріоритетних напрямків 

застосування інноваційних технологій у практиці соціальної роботи , 

соціальної політики та соціальної роботи в Україні на сучасному етапі, 

особливостей провадження соціальної роботи з різними категоріями 

населення, органами державної влади та місцевого самоврядування, 

громадськими та волонтерськими організаціями, соціальними 

інституціями.  

Розгляд матеріалів, що пропонуються читачеві, сприятиме 

створенню умов для формування складових професійної компетентності 

соціального працівника і дозволить формувати адекватну модель 

діяльності майбутнього фахівця соціальної сфери.  

Видання рекомендоване науковцям, викладачам, аспірантам, 

здобувачам вищої освіти, а також усім, хто цікавиться теоретичними й 

практичними аспектами становлення та перспективами розвитку 

соціальної роботи в Україні та світі. 
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МОТИВАЦІЯ ЯК СКЛАДОВА НАВЧАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

 

У будь-якій сфері діяльності людини важливе значення має 

мотивація, під якою розуміють систему чинників, що 

зумовлюють та пояснюють співвідношення між діями та їх 

причинами. Мотивація – сукупність причин психологічного 

характеру (система мотивів), які зумовлюють поведінку і вчинки 

людини, їхній початок, спрямованість і активність [3, с. 87]. 

На думку В.Є. Михайличенко та В.В. Полянської, 

дослідження проблеми формування мотивації навчально-

пізнавальної діяльності у закладі вищої освіти дає змогу 

зробити об’єктом вивчення багато аспектів внутрішнього життя 

студента: його інтереси, цінності і переконання, мотиви 

діяльності, здібності, знання, уміння, навички, які складатимуть 

у подальшому його професійну спрямованість [2, с. 320-321]. 

У науковій теорії та практиці прийнято розрізняти такі 

поняття, як «мотив» та «мотивація». Поняття «мотив» являє 

собою досить складний феномен, якому науковці не дають 

однозначного визначення. В перекладі з латинської поняття 

«мотив» означає «рухаю». Є.П. Ільїн трактує мотив як 
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складне психологічне утворення, що спонукає до свідомих 

дій та вчинків, а також є основою для цих дій. Поняттям 

«мотив», на думку Є.П. Ільїна, часто позначаються такі 

психологічні явища: намір, бажання, прагнення, побоювання 

тощо, у яких відображається наявність у людській психіці 

готовності, що спонукає досягненню певної мети. 

С.У. Гончаренко визначає мотив як спонукальну причину 

дій, вчинків людини, спрямованих на задоволення потреб, те 

що штовхає на дії [5, с. 47]. 

Поняття «мотивація» також є складним феноменом у 

науці. Ми поділяємо погляди С.У. Гончаренко, згідно з 

якими термін «мотивація» є набагато ширшим, ніж термін 

«мотив» та інтерпретується як система мотивів або стимулів, 

чинників, що детермінують конкретну діяльність, поведінку 

особистості [5, с. 48]. Це поняття охоплює мотиви, потреби, 

цілі, наміри, переживання тощо. У наукових дослідженнях 

мотивацію розглядають переважно як сукупність причин 

психологічного характеру, що визначає поведінку людини, її 

спрямованість й активність. Всебічне розкриття причин, 

якими пояснюється та чи інша поведінка людини, її дії, 

передбачає аналіз сукупності мотивів, якими зумовлюється 

конкретна поведінка [1].  

Формування мотивації можливе лише тоді, коли людині 

вдається пов’язати мету з особистісними цінностями. Чим 

більш особистісні цінності пов’язані з результатом 

майбутньої діяльності, тим більше внутрішні мотиви 

підживлюватимуть енергію мотивації особистості. 

Отже, мотиваційна складова навчальної діяльності 

охоплює пізнавальні потреби, мотиви і зміст навчання. Під час 

занять у студентів має виникати потреба у самовдосконаленні, 

самореалізації та самовираженні. Значну роль у формуванні 

цієї потреби відіграє співробітництво між викладачем та 

студентами, а також між самими студентами, яке в 

навчальному процесі відбувається за допомогою діалогу. 
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Згідно визначення С.С. Занюк, навчально-пізнавальна 

діяльність – це процес взаємодії людини з навколишнім 

середовищем, завдяки чому вона досягає свідомо поставленої 

мети, яка виникла внаслідок появи потреби вчитися [1, с. 35]. 

З цього випливає, що викладач має постійно відтворювати 

умови, при яких виникає потреба вчитися. 

Окремо зупинимося на методах, що стимулюють 

навчально-пізнавальну діяльність. Педагоги та психологи 

поділяють ці методи стимулювання на дві групи: методи 

формування пізнавального інтересу та методи стимулювання 

обов’язку й відповідальності в навчанні. 

Методи формування пізнавального інтересу – це, 

насамперед, методи активізації навчання: робота у малих 

групах, дискусія, «мозкова атака», аналіз конкретних 

ситуацій, інсценізація, презентація, проектні роботи та інші. 

До цієї групи сучасні педагоги додають ще метод 

випереджаючого навчання, коли викладач, враховуючи зону 

найближчого розвитку особистості, орієнтується не на 

наявний рівень, а на вищий, якого можна досягти, та метод 

кооперативного навчання. Практика кооперативного 

навчання базується на роботі студентів у парах та малих 

групах над завданнями типу рольових та ділових ігор, кейсів, 

різних навчальних проектів, дискусій та інших видів 

навчальної діяльності, пов’язаної із пошуком інформації, якої 

бракує. Воно також забезпечує взаємодопомогу студентів та 

їх імпліцитне взаємонавчання завдяки різниці в потенціалах 

знань, навичок та вмінь [4, с. 37]. 

На цьому етапі слід не забувати про величезні 

можливості впливу навчального матеріалу на емоційний стан 

студентів. Навчальний матеріал повинен мати новизну, 

актуальність, зв’язок із життям тощо. 

Методи стимулювання обов’язку і відповідальності – це 

методи, які привчають жити тих, хто навчається, не тільки за 

стимулом «хочеться», а й за стимулом «треба». Для цього 

застосовується вимога, оцінка, контроль знань і умінь. 
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Викладач ставить вимоги та контролює виконання цих вимог, 

вказуючи на недоліки, роблячи слушні зауваження, щоб 

викликати більш відповідальне ставлення студентів до 

навчання. Ми підтримуємо думку тих вчених, які вважають, 

що найбільшу роль у процесі стимулювання обов’язку і 

відповідальності відіграють роз’яснення, а не накази. 

Отже, одним із основних завдань сучасних педагогів є 

формування у студентів стійкої мотивації до навчання 

впродовж життя, що допоможе їм визначитися професійно та 

стати кваліфікованими спеціалістами. 
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